



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

**Rekonstrukce
výťahu
a výměna
dlažby na Gen.
Hrušky 23**

str. 2



**Slunce, dobrá
nálada a plno
lidí, takový byl
Velikonoční
jarmark**

str. 3



**V květnu
naši senioři
navštíví
Osoblažsko
a Opavu**

str. 5



Senior Expres oslavil své 10. narozeniny!

V pondělí 8. dubna oslavila radnice desáté výročí první jízdy mariánskohorského Senior Expresu, důležitého dopravního prostředku pro seniory v našem městském obvodu. Od chvíle, co byla tato služba spuštěna, absolvoval vůz s řidičem více než osm tisíc jízd, při kterých pomohl dříve narozeným místním občanům dostat se tam, kam potřebovali.

K oslavě desátého výročí se proto rozhodlo vedení radnice udělat něco mimořádného. Celý jubilejní týden dostávají klienti Senior Expresu drobné dárky jako projev naší vděčnosti za jejich věrnost a podporu.

„V průběhu let jsme pozorovali, jak se naše služba stala nedílnou součástí života mnoha seniorů, kteří jsou odkázáni na dopravu s kompetičními pomůckami. Díky Senior Expresu si naši občané nemusí dělat starosti například s návštěvou lékaře. Tato služba jim poskytuje možnost pohybu a nezávislosti, což je pro ně nesmírně důležité,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Mariánské Hory a Hulváky byly první městský obvod v Ostravě, který zavedl tuto zvýhodněnou přepravu pro seniory a držitele průkazů ZTP a ZTP/P. Služba je cenově přijatelná a snadno dostupná. Občané mohou využít Senior Expres až čtyřikrát měsíčně za symbolických 20 korun za jízdu. Poplatek ve stejné výši zaplatí i doprovod cestujícího, pouze doprovod držitelů průkazů ZTP a ZTP/P má jízdu zdarma.

„Mnozí z našich občanů nevěděli, co si přesně pod touto službou představit. Dnes je však jasné, že Senior Expres není jen taxislužbou, ale spíše důležitým sociálním nástrojem. Řidič,



kteří klienty doprovází, je naším zaměstnancem, zná naše seniory a stará se o ně jako o vlastní rodinu. Tento osobní přístup je pro nás klíčový,“ doplnil starosta.

Deset let Senior Expresu je důkazem, že služba znamenala krok správným směrem. I přes výzvy, které v roce 2020 přinesla pandemie covidu-19, se vedení radnice snažilo udržet službu co nejstabilnější. V době největších obav byly dokonce služby rozšířeny a zaměstnanci přivázeli seniorům nákupy, a zajišťovali jim tak potřebnou pomoc.

Během své existence si Senior Expres získal mnoho věrných klientů, a někdy dokonce kapacitně nestačí na jejich poptávku. Radnice plánuje nadále pokračovat v poskytování této důležité služby a zlepšovat se tak, aby měli senioři v našem městském obvodu vždy možný přístup ke zdravotní péči, úřadům a dalším důležitým místům.

Vítání nových občánků

V sobotu 23. března 2024 se uskutečnilo další vítání novorozenečných občánků městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Této slavnosti se v doprovodu svých rodičů a dalších rodinných příslušníků zúčastnilo celkem třináct dětí – devět holčiček a čtyři chlápky.

I tentokrát bylo v rámci vítání připraveno hudební vystoupení, které dotvořilo atmosféru celé události. Pod taktovkou paní učitelky Taťány Richtrové zazpívala žačka Základní umělecké školy E. Marhuly Veronika Smoradová, doprovázená klavírem. Následoval slavnostní projev 1. místostarosty Ing. Jiřího Pagáče, který přivítal tyto nové obyvatele obvodu a společně s matřičkou popřál novým občánkům mnoho štěstí, zdraví a lásky.



Prítomní se zapsali do pamětní knihy městského obvodu a děti obdržely keramické upomínkové předměty, drobné dárečky a pamětní listy. Zástupkyně Knihovny města Ostravy, pobočky Jiřího Trnky, předaly rodičům kufříky s knížkami a dárkovými poukazy, které umožní dětem zdarma využívat speciální průkaz v knihovně až do šesti let věku zdarma.

Radnice Mariánských Hor a Hulváky zajistila přítomnost fotografky, aby si všichni zúčastnění mohli stáhnout fotografie z akce bezplatně ze zasláného odkazu. Další vítání nových občánků je plánováno na sobotu 1. června, tedy symbolicky na Den dětí.



Slet čarodějnic: výzva!

Veškeré čarodějstvo, čarodějnice a kouzelníci, duchové, bludičky, skřeti, nadpřirozenosti podzemní, zemské i povětrné vyzývají se!

Čarodějnická unie Mariánských Hor a Hulváky si dovoluje Vaše nadpřirozenosti co nejokouzelněji pozvat k nejstrašidelnější účasti na letošním našem společném Sletu čarodějnic, kterýžto odbude se v úterek 30. dubnového dne L. P. 2024 od půl páté hodiny odpolední na obvyklém sletišti lidmi zvaném Mariánské náměstí.

Slet bude oslavou naší velkolepou a jedinečnou, jež také zábavnými kratochvilemi, soutěžemi a hrami všelikými oplývati bude. Vedle obvyklého přeletu nad plameny, košťatové akrobacie či míchání lektvarů připravena jest slovná věštyně, exkurze čarodějnu jeskyní, čarodějná kutlna a mnohé další zkoušky rozličných čarodovedností, roztodivností i kratochvilných radovánek v rámci Čarodějnické univerzity. Pro inspiraci též k vidění budou taneční reje divoženek a bludiček, jež předcházeti budou zábavnému kouzloprogramu čarodějnice I. kategorie Michaely Tajnosubné z Herberku.

(Pokračování na str. 2)

Děti z mateřinek si užily první z ozdravných pobytů

Ve dnech 12. až 19. března se v horském hotelu Bauer v čistém prostředí obce Bílé v Beskydech konal první ze série tří ozdravných pobytů pro děti z mateřských škol v obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Projekt, iniciovaný mariánskohorskou radnicí, přinesl již tradičně místním předškolákům nejenom zážitky plné zábavy, ale také možnost odpočinout si na čerstvém vzduchu a více se seznámit s přírodou.

Pobyt byl zahájen společ-

ným pátečním obědem, poté se děti začaly zapojovat do dopoledních aktivit ve školce, které zajišťovala paní učitelka s příznačným jménem Petra Bílá a slečna asistentka. Večery byly vyhrazeny různorodým programům, například „výtvarce“, pohádkám, nebo dokonce karnevalu, který děti i jejich rodiče obzvláště bavil. K dispozici byly také bazén a wellness, které rodiče i děti mohli kdykoliv využívat.

(Pokračování na str. 4)

**SLET
ČARO
DĚJ
NIC
30. ÚTERÝ**

PROGRAM 16:30-21:00

Mariánské náměstí: čarodějnické soutěže a hry, tance čarodějnic, volba Miss Čarodějnice, letecká autoškola (16:30-18:30) • Přechod k vatře (16:30-19:00) • Hříbělá Ralsova ulice: ohnivi muži, zapálení vatře, čaro-hříčky, čaroděj, opékání párků a další (19:00-21:00)

WWW.MARIANSKEHORY.CZ

OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

Rozhovor s místostarostou Jiřím Pagáčem

Místostarosta našeho obvodu Jiří Pagáč odpovídal před několika dny na dotazy čtenářů Moravskoslezského deníku. Upravenou část rozhovoru zveřejňujeme.

Co jste dělal před svým působením na radnici? Kde jste pracoval?

Dobrý den, vítám vás v online rozhovoru se mnou. Původní profesí jsem stavební inženýr a pracoval jsem jako stavbyvedoucí na projektech v rámci celé ČR. Podílel jsem se například na výstavbě metra v Praze, ale v posledních letech jsem působil převážně v Moravskoslezském kraji.

Po volbách v roce 2022 jste se jako nováček v zastupitelstvu hned stal místostarostou obvodu. Jaký to byl pocit?

Především jsem rád, že voliči rozhodli tak, jak rozhodli. Nekandidoval jsem jako lídr, a proto pro mě výsledek voleb byl překvapivě. Jde vidět, že lidé v obvodu vnímali práci lidovců pozitivně a dali nám opět důvěru. Spolu práce v koalici funguje dobře, navazujeme na předchozí období a společnými silami posouváme náš obvod dopředu.

Dobrý den, bydlení na sídlišti Vršovců, kde se opravovaly lavičky, ale u našeho zadního vchodu jedna chybí (Vršovců 1146). Snad nám ji tam dáte zpět.

Je pravda, že lavičky a veřejný mobiliář na sídlišti Vršovců, ale i jinde procházejí obnovou. Tyto práce zajišťují kolegové z technického úseku naší radnice. Obecný princip je takový, že lavičky po opravách vracíme zpátky na původní pozice, ale pokud se tak v tomto konkrétním případě nestalo, ověřím, jaký je důvod. Občas se stává, že nás o odstranění laviček obyvatelé sami žádá-



ji, protože se u nich zdržují nepřizpůsobivé osoby. Jindy naopak lidé upozorňují, že lavička chybí. Vždy se v těchto případech snažíme vyjít vstříc.

Dobrý den, jak hodláte řešit již neúnosnou situaci s parkováním na ulici Gen. Hrušky?

Problém s parkováním na sídlišti Fifejdy vnímáme dlouhodobě. Sídlíště ale bohužel není nafukovací, a tak máme omezené možnosti – buď stavět parkovací domy, nebo ubírat ze zeleně. V případě Gen. Hrušky jsme požádali kompetentní orgány o zavedení jednosměrného provozu, díky kterému bude možné podélné parkování legalizovat. Obousměrný provoz totiž vzhledem k šířce komunikace bezpečné parkování neumožňuje a je v rozporu s platnými právními předpisy. Připravujeme ale i další opatření, například zvýšení parkovacích kapacit v blízkosti Základní školy Gen. Janka ze strany ulice Rtm. Gučmana. Nebude to hned, příprava projektu a realizace trvají delší čas v řádech měsíců, ale už jsme začali.

Pane místostarosto, kdy začnete sekat trávu? Na některých místech už by to chtělo.

Aktuálně náš technický úsek seká trávu v okolí škol a školek, a to z důvodu bezpečnosti našich dětí, protože s tím, jak začala růst tráva, začala i sezona klíšťat. Ze školských zařízení se naši pracovníci přesunou na další místa v obvodu a postupně se k nim přidá i zasmulovaná firma. Chtěl bych ale upozornit, že o zeřeň bychom měli pečovat

tak, aby se příliš nevyusuovala a ve městě byly zachovány vlaha a biodiverzita.

Jaké projekty městský obvod připravuje do dalších let?

Čekají nás velké projekty regenerací sídlišť Mojmírovců a U Dvoru, v rámci kterých dojde ke zkapacitnění parkovacích ploch, obnově zeleně a veřejného mobiliáře. Projekt koncipujeme jako modro-zelený, to znamená, že je kladen důraz na zachování vody v krajině a zlepšení životního prostředí. Připravujeme rekonstrukci ulic Karasovy, Karla Tomana a Mojmírovců, zároveň budeme pokračovat v zateplování bytových domů a výměně vnitřních instalací. Obrovskou výzvou je pro nás modernizace Základní školy Gen. Janka. Ve spolupráci s panem místostarostou Petrem Becherem, který má v gesci resort školství, chystáme výměnu silnoproudých a slaboproudých rozvodů, výstavbu odborných učeben a rekonstrukci vestibulu. Po provedení těchto prací se škola bude vymykat běžným standardům. Bude vybavena nejmodernějšími technologiemi v oblasti IT, zabezpečení, protipožární ochrany a dalšími. Zařadí se tak mezi regionální špičku.

Všude se válejí bezdomovci. Je to podle vás normální? Naše děti se na ně musí dívat a je to velmi nepřijemné.

Normální to rozhodně není a vadí mi to úplně stejně jako všem normálním lidem. Problém je, že současná legislativa bezdomovectví netrestá a lidé se mohou ve veřejném prostoru svobodně pohybovat. Je to ale začarovaný kruh, protože pokud bezdomovec pohoršuje kolemjdoucí a znečišťuje okolí, z případné pokuty si stejně nic nedělá a její vymáhání je neúčinné. Věc neustále řeší-

me s městskou policií, ale ani ta nemá účinné nástroje, jak proti takovému jednání zakročit. Nežádoucí osoby z města bohužel nezmizí, pokud nebudou například na náměstí, nebo u kostela, objeví se jinde. A s příchodem teplejších měsíců budou ještě více vidět.

Co se bude dít s domem v ulici Strmá 3? Prý jste z něj vystěhovali všechny nájemníky. Bude se bourat?

Nemusíte se bát, bourat se nebude. Dům projde totální rekonstrukcí, po které bude sloužit jako komunitní bydlení. Bude bezbariérový, s výtahem, zateplený, s novými okny a lidé v okolí získají nové slušné sousedy. Na rekonstrukci žádáme o dotaci ve výši sto procent uznatelných nákladů, takže městský obvod ušetří významné prostředky ze svého rozpočtu, protože celá stavba bude financována z externích zdrojů. Bourat ale budeme Strmou 5, jelikož máme posudky podloženo, že je v technicky nevyhovujícím stavu a oprava by nebyla finančně rentabilní. Původní nájemníky z obou adres stěhujeme do bytů v rámci našeho bytového fondu, takže nikdo nezůstane na ulici.

Plánujete nějaké další výlety pro seniory?

Samozřejmě. Je dobrou tradicí, že naše seniory bereme dvakrát ročně na výlety. V květnu pojedeme na Osoblažsko a do Opavy. Cílovou destinací podzimního výletu zatím nechám jako překvapení, ale můžu slíbit, že to bude stát za to.

Co se bude dít s osadou Bedříška? Domy by potřebovaly opravit, a stále se nic neděje. Taky tam měla být výstavba nových domů. Bude se konečně něco dělat?

Podle mého názoru je většina domů v dlouhodobě špatném technickém stavu. Investovat do oprav majetku, který nesplňuje standardy 21. století, mi nepřijde hospodárné, chápu ale, že v lokalitě bydlí lidé, kteří chtějí vědět, co s nimi bude. Z těchto

důvodů hledáme cesty, jak situaci vyřešit, tak abychom nevyhazovali peníze z okna, a zároveň aby lidé nepřišli o střechu nad hlavou. Potenciál Bedříšky do dalších let vnímám jako obrovský.

Prý vám opoziční zastupitelé nabídli, ať odvoláte současného starostu a nahradíte ho ve funkci. Je to pravda?

V politice se pořád něco děje, ale chtěl bych ujistit, že koalice v Mariánských Horách je stabilní a rozhodně se teď nechystám někoho nahrazovat. Vážím si seriózního a konstruktivního přístupu pana starosty a také všech kolegů z vedení obvodu. Na mnoho věcí máme stejný názor, a tam, kde se náhodou rozcházejí, si umíme věci vyjasnit a najít společnou cestu. Od voleb jsem stále přesvědčen, že jsme sestavili dobrý tým, který táhne za jeden provaz. Myslím, že to jde vidět – připravujeme spoustu akcí a projekty pro lidi. Rozvoj našeho obvodu je zkrátka na prvním místě a na politikaření, kterým se možná jiní zabývají, nemáme čas. Pracujeme.

Jaké jsou vaše osobní plány do dalších let? Zůstanete v obvodu, nebo se chystáte kandidovat třeba na primátora? Náměstka? Nebo do kraje?

Rozhodně nejsem bez ambicí, to ale neznamená, že bych někam spěchal za každou cenu. I s ohledem na rodinu jsem rád za to, že pracuji ve svém domovském obvodu, na kterém mi záleží. Příští týden mě čekají významné vnitrostranické volby v rámci KDU-ČSL, které můžou částečně ovlivnit mé další směřování, a co bude dál, se uvidí. Jak jsem psal ve své předcházející odpovědi, soustředím se hlavně na práci.

Bohužel vyhrazený čas na odpovědi se naplnil, možná jsem nestihl odpovědět na všechny dotazy. Jestli vás ale cokoli dalšího zajímá, neváhejte mi napsat, zavolat, anebo mě oslovte na ulici.

Děkuji.
Jiří Pagáč

Rekonstrukce výťahu a výměna dlažby pro obyvatele domu na adrese Gen. Hrušky 23

V nejvyšším panelovém domě na adrese Gen. Hrušky 23 se letos chystá významná rekonstrukce jednoho z dvou výťahů. Ten je již značně zastaralý a radnice chce zajistit jeho bezpečnější fungování. Jedná se o kompletní výměnu technologie.

„Bezpečnost obyvatel je samozřejmě naší prioritou. Rekonstrukcí výťahu nejen zvýšíme bezpečí, ale i nosnost a rychlost přepravy. Nový výťah navíc získá moderní vzhled a přispěje k celkovému komfortu obyvatel domu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Obvod Mariánské Hory a Hulváky spravuje celkem 164 obecních domů, zahrnujících 1 936 bytů, které jsou postupně modernizovány podle dlouhodobé koncepce oprav. Osmnáctipodlažní dům na adrese Gen. Hrušky 23 již v roce 2016 prošel celkovou rekonstrukcí, při níž byly vyměněny například elektroinstalace, zdravotnická a opravné koupelny, včetně zařízení předmětů. Tato rekonstrukce však s sebou přinesla také nadměrné zatížení původního výťahu, kdy se přepravou materiálu do vyšších pater výrazně zvýšila jeho opotřebenost.

V domě na adrese Gen. Hrušky 23 se nacházejí hned dva výťahy. Jeden menší, s nosností 350 kg, již před časem prošel rekonstrukcí a druhý, větší,

s nosností až 1 000 kg, je nyní předmětem plánované opravy. Celková investice do rekonstrukce výťahu vyjde přibližně na 1,6 milionu korun.

„Letošní investice do kompletní rekonstrukce tohoto výťahu na této adrese je nezbytná z důvodů stále častější poruchovosti a zastaralosti zařízení. Díky ní nejen splníme současné normy, ale také zvýšíme pohodlí našich nájemníků. Třeba rozšíření vstupních dveří o deset centimetrů na každém patře ocení zejména maminky, kterým to usnadní manipulaci s kočárky,“ řekl dále starosta.

Kromě modernizace výťahu se plánuje také výměna extrémně kluzké dlažby pod domem a kolem něj za dlažbu protiskluznou. Toto opatření vzešlo ze setkání obyvatel domu se starostou a dalšími zástupci radnice, kde byly diskutovány obavy z nebezpečného povrchu za deště nebo mrazu.

„Na nevhodnou dlažbu nás upozornili lidé, když v uplynulé zimě byla důvodem několika pádů a úrazů. Kdysi prostě někdo rozhodl, že se prostor kolem domu udělá hezčí, zvolený typ dlažby je ale nevhodný a při špatném počasí způsobuje problémy. Do léta ji proto vyměníme za jinou, která nebude tak nebezpečná,“ dodal Patrik Hujdus.

Slet čarodějnic...

(Pokračování ze str. 1)

Postrádat nebudete ni odborného školení kejkly všelikých, čarů a kouzel. Stejně tak opomenuta nebude pestrá nabídka nápojů kouzelných, lektvarů a laskomin rozličných chutí i vůní. Nutno nezapomenouti též náležitou pozornost věnovati svému šatu, účesu a užití dalších okrašlovadel, neb volena bude z našich řad též Miss čarodějnice. Po radovánkách popsanych vydáme se za víření bubňů společně k vatě veliké. Tam při kouzlech plivačů plamene a ohnivých mužů ve kmitavém svitu plápolající vatry, tancích čarodějnic a čarodějů se západem slunce nastane čas tajuplných kouzel a čarohrátek. Též v plamenech opečeme buřtičky z čarodějnice vyvolené, hrdla vyschlá žárem pekelným svlažíme moky tajem-

nými, čímž vyvrcholí náš letošní slet, a společně se vydáme na půlnoc ku Petrovým kamenům.

Závěrem dovoluje si Čarodějnická unie Mariánských Hor a Hulváků důrazně vyzvati všech čarodějnic, čarodějů, kouzelnic a kouzelníků, jakož též dalších strašidel, nadpřirozených bytostí, jevů a úkazů, by termín našeho Sletu čarodějnic 2024, 30. dubna o 16.30 hodině řádně zaznamenali sobě do kalendářů tak, aby svou přítomností ku řádné oslavě přispěli. Upozorňujeme nenápadně, leč naléhavě, že žádných pardonů, uvolnění a omluvenek vydáváno nebude, pročež vydati se třeba do almar a truhlic řádného oděni vyhledat, drápy a bradavice naleštit a zkontrolovat košťata! Která či který nedostaví se, řádně postižen bude dle staletých zákonů.

Pracovníci ve školství oslavili Den učitelů

Právě v den výročí narození Jana Amose Komenského se pracovníci školy a školky v našem městském obvodu dočkali příjemného překvapení. Starosta Patrik Hujdus a místostarosta Petr Becher osobně navštívili školu, školku i Jesličky, aby u příležitosti Dne učitelů poděkovali všem pracovníkům za jejich vynikající práci. A nejenom to, přivezli s sebou auto plné dortů pro všechny pedagogické i nepedagogické zaměstnance.

„Vážím si práce, kterou lidé vykonávají poctivě, svědomitě a s láskou. Pedagog je však

profese, kde se člověk rozdáva druhým. Většinou dětem a mladým lidem toužícím po vzdělání, kterým předávají vědomosti a prohlubují jejich znalosti. Fakticky s našimi dětmi tráví velkou část všedních dnů, a mají tak významný vliv na to, jací se z nich stanou lidé v dospělosti, naše poděkování si proto učitelé rozhodně zaslouží,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

„Děkujeme vám za vaši neocenitelnou práci a k svátku vám přejeme jen to nejlepší. Nezůstává to však pouze u učitelů a učitelek ve školách a školkách,

ale také u dalších pracovníků, jako jsou kuchařky, vychovatelky a další, kteří jsou nezbytnou součástí vzdělávacího procesu, a stejně tak i jim patří naše poděkování,“ doplnil místostarosta Petr Becher.

Den učitelů je dnem vyhlášeným k počtě učitelů. V České republice se slaví 28. března u příležitosti narození Jana Amose Komenského, od něhož letos uplynulo 430 let, jako morální ocenění práce pedagogů. V mnoha zemích se slaví Mezinárodní den učitelů, stanovený OSN na 5. října.



Mariánské Hory a Hulváky mají svůj obvodní parlament dětí a mládeže

Na podzim loňského roku se začala v našem městském obvodu psát nová kapitola participativní demokracie. Byl založen Parlament dětí a mládeže obvodu Mariánské Hory a Hulváky, který otevřel dveře našim mladším občanům k aktivní účasti na veřejném dění.

Žákovské parlamenty se staly běžnou součástí školního prostředí, fungují jako prostředníci mezi žáky a vedením školy, zasazují se o zlepšení prostředí a vztahů ve školách. V duchu této tradice se v roce 2007 ve spolupráci se Střediskem volného času Korunkou a statutárním městem Ostravou, jako jeden z prvních v republice, zrodil i Parlament dětí a mládeže Ostrava, tvořený dětmi a mladými lidmi z našeho města. Tato iniciativa se snaží hájit zájmy mládeže v Ostravě a okolí, a také pro své vrstevníky tvořit nejrůznější obohacující akce i další projekty.

Dalším krokem vpřed bylo vytvoření mládežnických organizací na úrovni městských obvodů. A právě v našem obvodu Mariánské Hory a Hulváky se v říjnu minulého roku zrodil parlament mládeže, díky spolupráci mezi SVC Korunkou



a městským obvodem Mariánské Hory a Hulváky.

„V obvodním parlamentu se mohou děti zapojit do veřejného dění v našem městském obvodu. Abychom znali jejich potřeby a měli možnost reagovat na podněty, které od nich dostaneme. Nejen školní

parlament, ale i dětský obecní parlament proto budeme rádi podporovat a pro jeho aktivitu poskytneme vše, co bude potřeba a co bude možné,“ uvedl ke vzniku aktivity starosta Patrik Hujdus.

Členové této organizace mají jedinečnou příležitost komunikovat s osobami s rozhodovací pravomocí, tvořit projekty pro ostatní žáky a podílet se na rozvoji našeho obvodu. První týdny činnosti byly věnovány vzdělávání členů dětského parlamentu, aby získali základní povědomí o tom, jak parlament a jeho procesy fungují. Nicméně již před Vánocemi děti zorganizovaly první dvě akce, a to Mikulášské odpoledne a pečení vánočních perníčků pro seniory z Domova Iris.

V březnu se uskutečnilo setkání zástupců obvodního parlamentu dětí a mládeže se starostou Patrikem Hujdusem. Společně diskutovali o poslání dětského parlamentu a o tom, jak může obvod Mariánské Hory a Hulváky podpořit jeho činnost. Účastníci setkání se dohodli na sérii besed, na kterých děti budou moci vyplnit pocitové mapy, tedy například místa, kde se cítí, či necítí bezpečně, pojmenovat svá přání

a připomínky směřující k mariánskohorské radnici. Také společně připraví participativní rozpočet určený mladé generaci, která v něm navrhne, co by si v obvodu přála zlepšit a realizovat.

„My jsme za celou aktivitu nesmírně rádi. Nejenomže děti vytvářejí aktivity samy pro sebe a vzdělávají se, ale jsou pro nás dospělá také zdrojem informací. My si v rámci rutiny často něčeho nemůžeme všimnout, třeba že to, co jsme pro ně v dobré víře vymysleli, není zrovna nejlepší nápad, a díky nim a jejich podnětům můžeme vidět obvod také jejich očima, případně si všimnout věcí, které nám mohly uniknout,“ doplnil starosta.

Členem Parlamentu dětí a mládeže Mariánských Hor a Hulváky se může stát každý žák 6. až 9. třídy, který má trvalé bydliště v našem městském obvodu. Stačí přijít na setkání, které se koná každý čtvrtek v čase od 14.30 do 16.30 hodin v prostorách SVC Korunka na adrese Korunná 699/49. V případě zájmu se můžete také ozvat e-mailem na adresu: predseda@pdmmo.cz.

Slunce, dobrá nálada a plno lidí, takový byl Velikonoční jarmark

Nádherným slunečným počasím a pohodovou atmosférou začal ve středu 27. března na Mariánském náměstí tradiční Velikonoční jarmark.

Od ranních hodin do pozdního odpoledne se náměstí proměnilo v pestrý festival tradičních řemesel, zábavy a gastronomických pochoutek pro celou rodinu. Lidé se mohli potěšit širokou škálou aktivit a zážitků, které jarmark nabídl.

Jedním z největších taháků se stal dětský soubor lidových písní a tanců Hlubinka. Děti nejen zatančily, ale předvedly také několik tradičních her a zábav, které připomínaly, jak se dříve naši předkové bavili o Velikonočích. Je skvělé vidět, jak se tradiční zvyky a zábava přenášejí z generace na generaci a stále si dokážou zachovat svou magickou atmosféru.



Kromě toho, že se mohli návštěvníci potěšit ukázkami tradičních řemesel od řezbářů, dráteníků a dalších mistrovských řemeslníků, mohli si také vychutnat bohatý program, který byl připraven pro malé i velké. Děti se vyřadily na dřevěném kolotoči a obdivovaly zvřecí dvorek s kuřátky, káčátky, králíčky a dalšími domácími zvířátky. Pro nejmenší byly připraveny Velikonoční dílničky, kde si pod vedením zkušených instruktorů vyzkoušely různé techniky a tvořily vlastní originální díla.

Na jarmarku nechyběla ani zábava. Velikonoční ovečka Shaun, maskot letošního jarmarku, se starala o rozdávaní radosti a úsměvů mezi návštěvníky. Pro děti byl připraven bohatý program, včetně vystoupení klauna Hopsalína, a milovníci hudby si mohli užít pestrou hudební nabídku se Zdeňkem Mendošem Furmančíkem

a Milanem Míčkem Janíkem, Cimbálovou muzikou Úsměv a kapelou FourBand.

Ke koupi byly různé dobroty, a to od cukrové vaty nebo korbáčků až po mazance a koláče či vlastnoručně vyráběné zboží. Návštěvníci si mohli vychutnat bohatou nabídku gastronomických lahůdek a nakoupit originální dárky pro své blízké – nebo také květiny a jarní sazeničky.

Je vidět, že lidé jsou rádi, když se náměstí zaplní, kdy se mohou jen projít a potkat známé tváře. „Pošli jsme to jako příležitost se setkat s kamarády a nakoupit originální dárky,“ řekl jeden z návštěvníků jarmarku. A přesně od toho jarmark je.

Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a přispěli k vytvoření této úžasné atmosféry. Už teď se těšíme na setkání za rok, ať už se opět můžeme společně radovat z tradičních velikonočních oslav!



Výstavba bytových domů U Dvoru se postupně připravuje

Investiční projekty, zejména v oblasti bytové výstavby, jsou vždy předmětem zvýšené pozornosti a zájmu veřejnosti. Obyvatelé se zajímají o aktuální stav plánů a často se ptají, kdy se začne s realizací. Proto vám přinášíme přímý pohled z první ruky, rozhovor s panem Jaroslavem Štverkou, projektovým manažerem zastupujícím španělské investory, a rozhodli jsme se tak reagovat na vaše dotazy ohledně plánů na pozemcích mezi ulicemi U Dvoru, Šimáčkovou a Strmou, kde se má uskutečnit výstavba nových bytových domů. Ten nám v rozhovoru poskytl informace o průběhu projektu, jeho aktuálním stavu a plánovaném časovém harmonogramu.

■ **Od poslední zmínky o připravovaném projektu uběhlo již několik měsíců a lidé se na radnici zajímají o to, jak postupují přípravy. V jakém stavu je celý projekt a čemu se teď věnujete?**

Nyní se plně věnujeme povolení stavby v územním řízení, čili aby se domy bytové výstavby daly po shodě s magistrátem umístit v ploše pozemků investo-

ra a obce. Očekáváme velmi brzké naplnění naší dlouholeté práce a dále pak pokračování v povolení stavby a následně výstavby jednotlivých bytových bloků.

■ **Co vás v této chvíli nejvíce v souvislosti se stavbou zdržuje a proč celý proces trvá tak dlouho?**

Celý proces je z hlediska administrativní náročnosti velmi zdouhavý, technicky složitý a vyvíjí se v čase, kdy se některé již vyřešené záležitosti musejí řešit znovu, vzhledem k nově platné legislativě a vyhláškám.

■ **Na co se můžeme nejvíce těšit a jak vlastně bude vypadat výsledek?**

Výsledkem naší dlouhé práce bude výstavba pěti ucelených bytových bloků s vnitroblokem, kde jsme v prvních fázích chtěli pouze zelenou plochu s klidovými zónami a odpočívadly, lavičkami a místy pro děti i pro obyvatele, a to nejen nové výstavby, ale vyhláškou města o potřebách parkování jsme tento cíl musejí přehodnotit a změnit, doplnit parkovací místa a zelenou plochu

upravit. To nás mrzí, jelikož toto bylo již od prvopočátku přídavnou hodnotou celého projektu. Nicméně výsledek bude i tak stát za to a bude ku prospěchu všem obyvatelům v okolí.

■ **Kolik přibude nových bytů? Co parkovací místa?**

Bytů se plánuje podle projektu celkem 162, byty budou pro handicapované, seniory, malé i velké rodiny s dětmi až po luxusní penthousy na zelených střeších domů s výstupem do bytu z výtahu. Rovněž přibudou i nebytové prostory. Počet parkovacích míst se plánuje v okolí bytových domů celkem 105, pro obyvatele bytových domů jsou parkování v podzemních garážích, všechna s přípravou na nabíjení elektromobilů.

■ **Kdy bude přibližně stavba zahájena a dokončena?**

Počítáme se započítáním samotné výstavby v letech 2026–2027, pokud nepříjde další ekonomická či jiná krize a neoddláží naši dlouholetou práci.

■ **Spolupracujete na projektu také se statutárním městem Ostravou?**



Naše spolupráce s městem Ostravou je již na velmi dobré úrovni, ale bývaly doby, kdy jsme museli některá rozhodnutí doslova vystát. Ve spolupráci s městem Ostravou se nám společně podařilo zrekonstruovat veřejnou kanalizaci a vodovod v oblasti plánované výstavby, a to je jeden z největších úspěchů naší spolupráce, ze které již nyní čerpají i místní obyvatelé.

■ **Máte ještě nějaké další plány v oblasti výstavby do budoucna?**

Nyní se snažíme, aby se dokončil tento vcelku velký projekt v Mariánských Horách, kdy se již dlouhou dobu nic podobného obecně nevystavělo a zřejmě ani nepostaví. Co bude dál? To se ukáže v čase budoucím.

Děkujeme za rozhovor.

Rekonstrukce domu na Strmé 3 přinese nové možnosti

Ulice Strmá projde významnou proměnou. Aktuálně v ní jsou tři bytové domy a každý z nich bude mít jiný osud. Zatímco krajní domy Strmá 3 a Strmá 7 čeká rekonstrukce, dům v ulici Strmé 5 bude zdemolován, protože je v technicky špatném stavu a jeho oprava by byla nerentabilní.

Každý krajní dům bude po rekonstrukci sloužit jinému typu bydlení. Strmá 7 si svůj původní význam zachová, dojde k zateplení domu, snížení jeho energetické náročnosti, změně zdroje vytápění a dalším opravám, které budou mít vliv na zvýšení kvality bydlení. Současným nájemníkům bude po dobu rekonstrukce nabídnuto náhradní ubytování a bude záležet na nich, zda se po opravách budou chtít přestěhovat zpátky, nebo jestli zůstanou na nových adresách.

Dům v ulici Strmé 3 bude také kompletně zrekonstruován, ale chystá se zde vznik komunitního bydlení, které přináší novou šanci pro ty, kteří se potýkají s těžkými životními situacemi. Společnými silami radnice Mariánských Hor a Hulváky a Asociace TRIGON vzniká prostor, kde se lidé mohou podporovat a společně růst. Asociace TRIGON má s poskytováním takových služeb dlouholeté zkušenosti, a to i v Mariánských Horách a Hulvákách, kde se již několik let nabízí obdobné zázemí v komunitní Vile Milada.

„S otevřením chráněného bydlení ve Vile Milada začala naše spolupráce s radnicí Mariánské Hory a Hulváky. Není pro všechny samozřejmost mít svou vlastní domácnost, uvařit si jídlo, hospodařit s penězi, komunikovat s blízkými, mít přátele, orientovat se v různých situacích a zvládat nároky běžného života. Klíčovými pracovníci jsou diskrétními průvodci, kteří klientům zajišťují pravidelnou péči v přirozeném domácím prostředí a reagují na aktuální potřeby jedince. Součástí sociální služby je ambulantní podpora, zahrnující konzultace, poradenství, skupinové nácviky a další aktivizační činnosti,“ uvedla Olga Rosenbergerová, ředitelka Asociace TRIGON.

Okna, zateplení, rozvody a centrální vytápění – vše projde komplexní rekonstrukcí. Dokonce bude vybudován výtah, aby byl dům plně bezbariérový. Vznikne zde sedm malometrážních



bytů, společenská místnost, kde se lidé mohou setkávat, a v suterénu bude technické zázemí objektu a skladovací prostory. Navíc zde budou prádelna, sušárna a žehlárna, které budou sloužit k nácviku těchto činností. Dům tak dostane 11 nových obyvatel a šest zaměstnanců, kteří jim pomohou s individuálními plány, aby byli co nej-samostatnější.

„Na tento typ bydlení lze získat dotaci až ve výši sto procent, o kterou právě žádáme. Máme také příslibemou spolupráci a podporu statutárního města Ostravy. Projekt komunitního bydlení není pouze o rekonstrukci budov, ale o vytváření prostředí, kde lidé mohou nalézt podporu, bezpečí a nové příležitosti. Naši noví sousedé budou klidní, bezproblémoví a přinesou do této části obvodu novou dynamiku. Společně vytvoříme místo, kde je každý vítán a kde se každý cítí jako doma,“ uvedl starosta Patrik Hujduš.

Je třeba doplnit, že původní nájemníci domu na Strmé 3 nepřišli zkrátka. Před zahájením rekonstrukce se jim otevřely dveře k novému a výrazně kvalitnějšímu bydlení. V původních bytech v ulici Strmé se topilo pomocí plynových gamat, a někde dokonce byl ještě kotel na tuhá paliva, voda se ohřívala v zastaralých bojlerech. Vedení radnice všem nájemníkům proto nabídla nové byty, které jsou významně kvalitnější než ty, ve kterých bydleli doposud.

Děti z mateřinek...

(Pokračování ze str. 1)

Pro rodiny se uskutečnila i návštěva nedaleké obůrky se zvířátky, kde byly svědky vzácného setkání s jezevcem, což pro ně představovalo skutečný zážitek. Pouze očekávané výuce lyžování počasí nepřálo.

„Ozdravný pobyt byl pro nás doslova ozdravný. Počasí bylo skvělé, ideální na procházky. Syn si dopolední školku užil a program na večer byl taky vždy nějaký. Bazén a sauna byly už topka, která se dala využít kdykoliv, a to nám velice vyhovovalo,“ uvedla maminka Teodorika.

Další z účastnic, maminka Davídka, ji doplnila: „Každý rok se syn těší víc a víc, letos o to víc, že tam měl i své nejlepší kamarády ze své školky. Je to zde skvělé – ubytování s bazénem super, jídla mnoho, sportovní a výletové vyžití dostatek, nikdy se zde člověk nenudí.“

Děti i jejich rodiče si tak užili skvělý týden plný aktivit a odpočinku v nádherném horském prostředí Beskyd. A to není vše! Projekt ozdravných



pobytů pokračuje, a tak se další dva turnusy uskuteční v průběhu dubna a května v lázeňském městě Luhačovicích v hotelu Adamantino. To je opravdová příležitost pro další rodiny z našeho městského obvodu užít si společně a v dobrém kolektivu čas zaměřený na relaxační a regenerační aktivity.



V květnu naši senioři navštíví Osoblažsko a Opavu

Vedení radnice opět připravuje tradiční jarní výlet pro seniory z našeho obvodu. Na podzim loňského roku jsme navštívili Hanou v Olomouckém kraji a tentokrát zavítáme na Osoblažsko, konkrétně do zámku ve Slezských Rudolticích a do Opavy. První zastávkou bude zámek v nádherné oblasti Jeseníků, v tzv. Osoblažském výběžku ve Slezských Rudolticích, který tento rok slaví 20 let od svého zpřístupnění turistům. Zámek prošel za staletí několika přestavbami. Od středověké tvrze přes renesanci až po barokní styl. Největšího rozkvětu a slávy se dočkal v 18. století, kdy byl svým majitelem Albertem z Hodic povznesen na kulturní centrum Slezska a kterému se následně začalo právem říkat Slezské Versailles. Bohužel od 20. století zámek chátral, až v roce 2004 se stala správcem budovy obec Slezské Rudoltice, která s několika nadšenci a s příspěvním fondů EU postupně zámek opravila a nyní se skví v celé své

kráse. Kolem zámku se rozprostírají zámecké zahrady, které jsou přirovnávány ke známým zahradám ve Versailles. Najdeme zde francouzskou zahradu i přírodní anglický park, obohacený zámeckým jezírkiem. „Zájemci, kteří by rádi vypleli kousek záhonku, si mají vzít pracovní rukavice,“ s humorem vzkazuje pan kastelán. V přízemí zámku je i malá samoobslužná kavárnička.

Druhou zastávkou našeho výletu bude statutární město Opava. Při příjezdu do Opavy na nás dýchne nezaměnitelná atmosféra a notná dávka historie. Není divu, vždyť Opava byla hlavním městem rakouského, potažmo českého Slezska. Navštívíme největší církevní stavbu a dominantu Horního náměstí, kostel Nanebevzetí Panny Marie, která je jednou z nejvýznamnějších památek dokládajících typické rysy slezské cihlové gotiky. Od roku 1995 je tento chrám (konkatedrála) zapsán v seznamu národních kulturních památek. Z Horního



náměstí projdeme o kousek dále na Dolní náměstí, kde pro nás bude v místní restauraci připraven oběd. Po obědě mohou ti, kteří budou mít zájem, navštívit nedaleké Slezské zemské muzeum, které se nachází v krásné historické budově s malým parkem. Zde můžeme zhlédnout expozici Slezska, která představuje ve čtyřech oddílech přírodu, historii, kulturu a osobnosti Slezska. Také milovníci „kávičky a něčeho sladkého“ nepřijdou zkrátka, protože se v centru města nacházejí útulné cukrárny s vnitřním i venkovním posezením.

Zájezdy se uskuteční ve dvou termínech, a to v úterý 21. května a ve čtvrtek 23. května 2024. Odjezd od radnice bude vždy v 7 hodin, příjezd přibližně v 17 hodin.

Zájemci se mohou hlásit od úterý 7. května od 8 hodin na úřadě v prostoru před obřadní síní, kde na místě zaplatí poplatek 200 Kč za osobu.

Věříme, že se budeme moci podívat na pěkná místa, dozvědět se mnoho zajímavostí a opět společně prožít krásný den v přátelské atmosféře.

**Jana Pagáčová, zastupitelka
Jiří Pagáč, místostarosta**



Lokální topeniště nebudou povolena

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky přijala rozhodnutí, že nebude povolovat instalaci lokálních topenišť, jako například krbů, v obecních domech. Toto rozhodnutí bylo učiněno především s ohledem na bezpečnost obyvatel.

Lokální topeniště vyžadují pravidelné údržby a revize, včetně vyvložkování komínů a následné kontroly zařízení. Bohužel, u individuálně vybudovaných zařízení dostatečnou kontrolu radnice není schopna zaručit a případné poruchy, či jiné vady v provozu podobných zařízení by mohly ohrozit nájemníky bytových domů.

Dalším důležitým aspektem je zachování jednotného vzhledu každého obecního domu. Obvod postupně provádí rekonstrukce a snižuje energetickou náročnost domů, například zateplením obá-

lek domů a dalšími opatřeními, která mají za cíl nejen zvýšit tepelný komfort obyvatel, ale také přispět k ochraně životního prostředí snížením emisí. U toho dochází k odstraňování nepotřebných a nevyužívaných komínových průduchů, případně jiných atypických vývodů, aby fasáda byla jednotná a nic narušovalo její vzhled.

Ze stejného důvodu například nejsou povolovány ani montáže satelitů a klimatizačních jednotek, které znamenají narušení vizuální celistvosti domu.

Radnice i v budoucnu bude dbát na to, aby vybavenost bytů v rámci jednoho domu byla jednotná a nedocházelo k diferencím. Tento postup zajistí vyšší přehled nad stavem jednotlivých bytů a především kvalitnější správu majetku.

Rozhodnutí radnice se netý-

ká pouze nových instalací, ale i existujících lokálních topenišť. V minulosti již někteří obyvatelé instalovali křbová kamna a jiná zařízení bez povolení. Tyto případy budou řešeny individuálně a na doporučení bytové komise bude docházet k žádostem o odstranění těchto zařízení.

Pro některé obyvatele může být lokální topeniště způsobem vytápění částí bytů, například pokojů, které jsou nedostatečně vytápěny z jiných místností. Vedení obvodu proto ujišťuje nájemníky obecních bytů, že v případech, kde dochází k nedostatečnému vytápění pronajatého bytu, bude v budoucnu instalovat takový zdroj tepla, který v souladu s aktuálními standardy potřebný tepelný komfort zajistí také s ohledem na bezpečnost nájemníka a jeho sousedů.

Děkujeme za pochopení.

Splatnost nájemného za hrobová místa

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vám připomenout blízký se termín splatnosti ročního nájemného za pronájem hrobových míst na pohřebišti v Ostravě – Mariánských Horách, a to do 31. května 2024.

Platba probíhá na základě nájemní smlouvy, ve které jsou uvedeny výše nájemného, číslo bankov-

ního účtu a variabilní symbol platby. Úhradu je možné provést bezhotovostním převodem na účet městského obvodu nebo v hotovosti v pokladně úřadu, kde je možné také využít platební kartu.

S případnými dotazy týkajícími se pronájmu hrobových míst se obračtejte na odbor majetkový, Moniku Herdovou, tel. č. 599 459 266.

KRÁTCE Z OBVODU

Rekonstrukce bytového domu v ulici Knüpfervově 1 a 2 se pomalu blíží do finále. Byly dokončeny drenáže, izolace a základy spodní stavby, pokládá se dlažba. Postavena je první část lešení pro opravu střechy. Dům zvenku už teď vypadá parádně, aktuálně probíhají práce zejména uvnitř. Také jsou osazeny dveře zadních vstupů do suterénu.



V březnu se Ostravou prohnala smršť, která vyvrátila několik stromů. Hasiči zasahovali celkem u 192 událostí, opadané větve a polámané stromy řešili i pracovníci technického úseku mariánskohorské radnice.

Pravidelné setkávání nájemníků obecních bytů a obyvatel obvodu se starostou Patrikem Hujdusem, domovníky-preventivy a dalšími zástupci radnice pokračuje. Březnové akce pro lokalitu Výstavní, Zelenou, Novoveskou, Strmou, Marie Pujmanové a Šimáčkovo se zúčastnilo několik desítek občanů. Mezi hlavní tématy patřily kvalita bydlení, sousedské vztahy, bezpečnost, ale i parkování. Každý podnět se zaznamenává, aby jeho řešení bylo pod kontrolou.



Na základě podnětu nájemníků domu v ulici Zelené 94 na jedné z pravidelných domovních schůzí nechala mariánskohorská radnice nainstalovat stříšku nad vchod. Požadavek se díky setkání obyvatel s představiteli radnice a bytového odboru dostal rychle na patřičná místa a je hotovo.



Rekonstrukce ulice Jahnovy jde do finále. Práce jsou dokončeny a už se čeká jen na ukončení kolaudace. Nový je nejen povrch cesty, ale také chodníky, zeleň, parkovací místa, kanalizace a vodovod. Akce je částečně hrazena z dotace, kterou se obvodu podařilo získat.

Březen v dětských skupinách

Březen je měsíc, který nám přináší nejenom začátek jara, ale také oslavu knih a přípravu na velikonoční svátky.

V našich dětských skupinách jsme tento měsíc prožili plno dobrodružství a tvoření spojeného se čtením a objevováním krás jarní přírody. Hned na začátku měsíce jsme se ponořili do světa oblíbených knížek a pohádek. Děti přinesly své nejoblíbenější knížky a postavičky, aby je mohly ukázat svým kamarádům. Ale nejenom to, společně jsme si vyrobili vlastní knížky, plné



fantazie a příběhů. A co by to bylo za knížky bez parádních záložek? Ty se dětem opravdu povedly a dodaly našim knížkám tu pravou kouzelnou atmosféru. Ale práce s pohádkami nekončí jenom u čtení. Tentokrát jsme se rozhodli pohádky „oživit“ a vyzkoušet si několik domácích prací s našimi kamarády – pejskem a kočičkou. Společně jsme umývali podlahu a objevili, že i práce může být zábavná, pokud máme dobré spolence.

V březnu začíná jaro, tak jsme společně plnili úkoly jarních

procházek. Děti se učily poznávat jarní kytičky a radovat se z návratu ptáků, jako jsou čápi, které jsme přivítali i v našich Jesličkách. Na zahradě jsme připravili truhlík, abychom mohli začít sázet bylinky a kytičky.

A když se blížily Velikonoce, nezapomněli jsme na výzdobu našich Jesliček a přípravu na svátky. Za to nám velikonoční zajíček připravil sladkou odměnu, kterou jsme hledali na zahradě.

Kolektiv dětských skupin



Mistrovství světa v jízdě na historických kolech v Ostravě – IVCA Rally 2024

Po pět dnů na přelomu května a června bude probíhat v Ostravě mezinárodní akce pro milovníky cyklistiky. Od 29. 5. do 2. 6. pořádá Klub českých velopedistů v Hrabové hlavní událost Mezinárodní cyklistické asociace veteránů (IVCA – International Veteran Cycle Association) organizovanou každoročně pod názvem IVCA Rally.

Tradice závodů historických kol vznikla v Anglii v roce 1981, o pět let později byla založena i organizace IVCA, sdružující veteránské cyklistické kluby, muzea a sběratele historických kol z celého světa. Na první závody se přihlásilo 50 jezdců, z nichž 27 dokonce vlastnilo stroj vyrobený před rokem 1870. Časem rostl počet závodníků i zemí, odkud účastníci akce přijížděli. Ročníku 2017, uspořádaného v Karlsruhe v Německu ke 200. výročí sestrojení prvního bicyklu Karlem Draisem, se zúčastnilo už 450 osob. Tento rok byl významný také pro ostravskou cyklistiku – do

organizace IVCA byl přijat Klub českých velopedistů v Hrabové, který získal šanci pořádat letošní ročník IVCA Rally v Ostravě.

Hrabovští velopedisté obnovili v roce 2013 činnost spolku, založeného už v roce 1906. Navázali na dávnou tradici společných výjžděk, plesů, dobročinných akcí i aktivit pro Hrabovou. Ostravu jako pořadatelské město 42. ročníku IVCA Rally představili už na posledních dvou mezinárodních setkáních IVCA v Ostende a v Cremoně, a letos se připravují na svou největší akci pro fanoušky cyklistiky tady u nás. Chystají závody historických kol, výstavu Dobrodružství cyklistiky v Národním zemědělském muzeu v Dolní oblasti Vítkovic, projížďky cyklistů na vzácných kolech městem a další zajímavé akce, na které vás srdečně zvou. Tento podnik může klub uspořádat díky podpoře statutárního města Ostravy, některých jejích obvodů a města Vratimova.

Několik střípků z programu:

Na setkání do Ostravy dorazí asi 200 až 300 účastníků s historickými koly z celého světa i z České republiky.

Hlavní stanoviště pro konání akce bude v Dolní oblasti Vítkovic v Národním zemědělském muzeu, kde budou probíhat společná setkávání. Většinou se však budou účastníci pohybovat na kolech Ostravou.

Uvidíte například mistrovství světa v jízdě na originálech vysokých kol, tzv. kostitřasů, nebo Century Race, což je jízda na 100 anglických mil (160 km).

Výstava Dobrodružství cyklistiky započne v prostorách Národního zemědělského muzea 18. 4. a potrvá do 2. 6. 2024.

Další informace můžete získat na adrese: www.ivca2024.com.

Lenka Kocurková,
členka Klubu českých velopedistů v Hrabové



Montáže panoramatického kukátka a řetízku bezpečí běží i v letošním roce

I v letošním roce ostravští strážníci zdarma instalují v bytech a rodinných domech ostravských seniorů panoramatická kukátka a dveřní bezpečnostní řetízky.

K montáži panoramatických kukátek a dveřních bezpečnostních řetízků přispěly podněty z praxe. Mnoho seniorů se totiž setkalo se situací, ve které nabyli špatné zkušenosti při otevírání dveří bytu neznámým lidem.

Díky instalaci panoramatického kukátka tak dochází ke zvýšení pocitového bezpečí v podobě dveří bytu neznámým lidem. Dveřní bezpečnostní řetízek pak



umožňuje seniorům bezpečné pootvěření dveří a zabráňuje jejich otevření s následným neoprávněným vniknutím do bytu seniora.

O bezplatnou montáž panoramatického kukátka a bezpečnostního řetízku mohou žádat občané města Ostravy starší šedesáti pětilet, a to pouze písemnou formou prostřednictvím svého strážníka-okrskáře.

Blížší informace lze nalézt na webových stránkách www.mpostrava.cz, nebo je získat v pracovních dnech od 7 do 14 hodin na telefonním čísle 720 735 125.

Služba je hrazena z prostředků statutárního města Ostravy.



V dubnu se otevřely sportovní i dopravní hřiště u ZŠ Gen. Janka

Od dubna je veřejnosti znovu k dispozici sportovní i dopravní hřiště u ZŠ Gen. Janka. Zprístupněná hřiště v areálu zmíněné základní školy budou otevřena od pondělí do pátku vždy od 15 do 19 hodin, o víkendech pak v průběhu měsíce dubna vždy od 13 do 19 hodin.

Na sportovním hřišti mohou

návštěvníci využít vše, co nabízí, tedy atletický ovál, doskočiště i multifunkční hřiště, včetně půjčovny sportovního vybavení. Na dopravním hřišti mohou děti využít svá kola a koloběžky.

V květnu budou otevírací hodiny rozšířeny od 15 do 20 hodin a během víkendů a svátků od 13 do 20 hodin.



Těšíme se na vás v září aneb Výsledky zápisů do prvních tříd

Ve dnech 2.–4. 4. 2024 proběhly v naší základní škole řádné zápisové dny do prvních tříd.

Natěšení budoucí školáci mohli v doprovodu svých rodičů předvést paním učitelkám, co umí a dovedou. A zájem byl tentokrát opravdu veliký. Celkem se k zápisu dostavilo 92 předškoláků – 82 dětí bylo zapsáno a 10 z nich bude s největší pravděpodobností povolen odklad školní docházky o jeden rok. Zápisový měsíc duben však ještě nekončí a další zájemci se již postupně hlásí. Velice nás těší velmi rostoucí zájem o naši školu. Jedná se o závazek, který se budeme snažit ze všech sil naplnit, a našim žákům zajistíme kvalitní vzdělání, bezpečné a respektující prostředí. Na naše budoucí prvňáčky se již moc těšíme!

Martin Kolář, ředitel školy

Knihovna–knih–čtenář

Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

Ruka–knih

Od 2. května do 28. června 2024
Výstava kreseb MgA. Kristýny Vojtušové.

Roboumění – mTiny

Každé pondělí, úterý a sobota během půjčovni doby

Programování robotů. Na akci je nutná rezervace. Projekt je realizován s finanční podporou Nadačního fondu Veolia.

Skateboarding

Čtvrtek 16. května 2024 od 16 do 17 hodin
Workshop. Akce je realizována v rámci projektu Teenageři do knihoven a za finanční podpory Nadace ČEZ.

Balkán

Úterý 21. května 2024 od 17 do 18 hodin
Cestovatelská beseda. Akce je realizována ve spolupráci s Eurocentrem Ostrava.

Naše milá Ostrava

Čtvrtek 23. května 2024 od 12 do 18 hodin
Zábavné odpoledne pro rodiny v rámci projektu Velká Ostrava.

Dny fajne rodiny – Zvesela si hrajeme a tvoříme

Pondělí 27. května 2024 od 12 do 18 hodin
Zábavné odpoledne pro rodiny. Akce je realizována s finanční podporou statutárního města Ostravy.

Trnkáček – Vesmír

Pátek 7. června 2024 od 10 do 11 hodin
Pravidelné setkání v klubu pro nejmenší děti a jejich (pra)rodiče.



PODVEČER s Andersenem v pobočce Daliborova.



NOC S ANDERSENEM v pobočce J. Trnky na téma Řecké báje a pověsti se velmi vydařila. Děti svědomitě plnily všechny úkoly, které jim bohyně zadaly, a večere v podobě řízečků z Ostravarny na Fifejdách jim velice chutnala. Mockrát děkujeme!

Knihovna města Ostravy
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100
marhory@kmo.cz

Ptáčci – Ptáčci

Středa 15. května 2024 od 9.30 hodin
Pravidelné setkání v klubu pro nejmenší děti a jejich (pra)rodiče.

Kino mezi knihami

Sloní matka
Středa 15. května 2024 od 10 hodin
Promítání dokumentárního filmu ve spolupráci s festivalem filmů o lidských právech Jeden svět.

Dny fane rodiny – Strom života

Od 20. května do 24. května 2024 během půjčovni doby
Vytvoření vlastního stromu života pomocí prstových barev a razítek. Akce je realizována s finanční podporou statutárního města Ostravy.

Posezení nad knihou – čtenářský klub

Středa 22. května 2024 od 10 hodin
Pravidelné setkávání vždy poslední středu v měsíci.

Loguj!

Zábřeh
Od 3. do 7. června během půjčovni doby
Výroba erbu městské části Ostrava-Zábřeh. Akce se koná v rámci akce 100 let Velké Ostravy.

Háčky a jehlice

Čtvrtek 6. června 2024 od 13 hodin
Pravidelné setkávání vždy první čtvrtek v měsíci, klub je vhodný pro začátečníky i pokročilé.

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy na www.kmo.cz.

Zveme na další pořad z cyklu Mariánskohorské kafičko

Mariánskohorské kafičko aneb Vzpomínka na Nepraktu, doktora humoru, se uskuteční 25. dubna od 17 hodin v Knihovně Jiřího Trnky na Fifejdách. Autorský pořad Vladky Dohnalové se tam koná už devět let s podporou našeho obvodu. Jiří Winter, známý také pod pseudonymem Neprakta, se narodil před sto lety, byl to český kreslíř, karikaturista, ilustrátor a humorista, etnograf a sběratel.

Byl pravidelným přispěvatelem časopisu Dikobraz a nejvíce vtípů vytvořil se spisovatelem Miloslavem Švandrlíkem.

Vzpomínat na něj budeme se správkyní jeho odkazu Danielou Winterovou a ostravskou malířkou Lenkou Kocierzovou.

Uvádí se, že Jiří Winter Neprakta nakreslil 35 tisíc vtípů, a vstoupil tak do Guinnessovy knihy rekordů, ilustroval stovky

knih a vytvořil asi deset tisíc obrázků pro film, TV a reklamu. První náměty ke vtípům měl od Bedřicha Kopečného a od roku 1960 od spisovatele Miloslava Švandrlíka. Peníze, které si „vykreslil“, věnoval do svých sbírek, které zapůjčoval Národnímu i Náprstkovu muzeu. Za své dílo získal titul Doktor Humoris Casa a Řád bílé opice za celoživotní přínos české karikatuře.

Příchod jara v MŠ Gen. Janka

V polovině března se děti ze třídy Berušek a Motýlků slavnostně oblékly a vyrazily do divadla loutek. Zhlédli jsme představení o vose Marcelce, která se odlišovala absencí křídel a prožívala jedno dobrodružství za druhým s kamarády komáry.

O několik dní později nás v MŠ navštívilo divadlo pana Milana Šťastného s představením „Hurá za snem“. Děti na motivy tří pohádek putovaly snem, byly herci vtahovány do děje příběhu a aktivně se zapojovaly při plnění úkolů směřujících k cíli.

Ve Škaredou středu jsme se nemračili, ale šli se s úsměvem podívat na Velikonoční jarmark na náměstí. Nejprve jsme se šli podívat na zvířátka, protože jsme se na ně těšili, poté jsme si prohlédli ukázky jednotlivých lidových řemesel, a získali tak nové znalosti. Nejvíce se však děti těšily na Hopsalína, a když se ukázal na pódiu, měly ohromnou radost. Velikonoční jarmark byl velmi zdařilý a za krásného slunečného počasí nás



příjemně naladil na nadcházející svátky jara.

V půli dubna nás navštívila paní včelařka a dozvěděli jsme se, jak se žije ve včelím úlu, jak vzniká med i jaká je práce včelaře. Včelí úl jsme si mohli detailně prohlédnout, sáhnout si na plástve s uloženým medem i pylem, nasát omamnou vůni medu, vyzkoušet si včelařský klobouk a rukavice. Nejen děti byly touto interaktivní přednáškou naprosto zaujate a život včel je hodně zajímavý. Na závěr jsme dostali vzorek medu jako dárek. **Kolektiv MŠ**

První kolo Národního poháru v tradičním karate, Luhačovice 2024

V sobotu 23. 3. 2024 vyjelo z Akademie karate Ostrava na 1. kolo Národního poháru České asociace tradičního karate, které se konalo v Luhačovicích, celkem 34 závodníků všech věkových a technických kategorií. Ostravští závodníci v konkurenci závodníků z celé ČR si vedli výborně a dovezli celkem 15 medailí, z toho byly čtyři zlaté, čtyři stříbrné a sedm bronzových.

Výborně si vedli Michal Pišťáček (kumite a fukugo) a Ondřej Kubatý (kata a kumite), kteří získali každý 2x zlaté medaile, a Michal ještě 1x bronz v disciplíně kata.

Stříbrné medaile vybojovali Adam Erdős (kata), Magdaléna Kolářová (kata), Jakub Ligenza (kata) a Michaela Tomášová (kata).

Bronzové medaile vybojovali Jakub Klikáč (kata), Kateřina Jeřábková (fukugo), Michaela Tomášová (kumite), Adam

Erdős (kumite), kata-tým Šimon Hošna, Tomáš Michálek a Max Foltyn a enbu-tým Daniel Argaláš a Kryštof Waloschek.

„Pro některé to byly první závody v tomto roce. Někteří už stihli startovat na Krakovském poháru v Polsku, kde se jim moc nedařilo. Zato v 1. kole Národního poháru zase excelovali. Myslím tím Michala Pišťáčka a Ondru Kubatého. Takže věřím, že to ostatní nastartovalo a výkonní budou ještě lepší, jelikož potenciál mají všichni. Také i naši soupeři z jiných oddílů. Toto je na soutěžích krásné, ale také i záludné, protože nikdy nevíte, jak dopadnete. Věřím tomu, že ostravští závodníci budou na příštím kole, které bude v Praze, ještě lepší.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.

Kontaktní osoba: Mgr. Radek Kleibl, tel.: 604 740 486, e-mail: kleibl@akademiekarateostrava.cz, www.akademiekarateostrava.cz, FB: akademiekarateostrava.



16/5/24 | 19.30



Michal Žáček
Lash & Grey

Benda Quartet
Benefiční koncert
pro Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Katedrála Božského Spasitele Ostrava

Záštitu převzali:
Mons. Martin David, biskup ostravsko-opavský
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmána MSK
Petr Veselka, starosta MOaP

Vstupné: 450 Kč | 350 Kč ZTP/P
www.prorodiny.cz



OSTRAVA!!!
Katedrála Božského Spasitele

Čertovka

NABÍZÍ:

- denní obědové menu, hotová i minutková jídla
- možnost rozvozu obědových menu dle domluvy
- firemní i soukromé akce v salonku až pro 50 osob
- uvaříme cokoli dle přání
- možnost akcí v sobotu i neděli dle domluvy
- v létě zahrádka, v zimě otevřený krb

Otevřeno po - pá 10.30 - 22.00 hodin
PŘIJEMEME KREATIVNÍHO A SPOLEHLIVÉHO KUČAŘE

Restaurace Čertovka, Slavnickovců 449,
709 00 Ostrava 9
Tel.: 774 271 961
www.restauracecertovka.cz

HLEDÁTE PRÁCI?

Sledujte nabídku volných míst na úřadě.

www.marianskehory.cz

Astra Custom Garage
Autoservis
Opravy aut všech značek, příprava na STK + vyřízení STK, karosářské práce, rychloservis, plnění a servis klimatizace
www.customgarage.cz

Autopůjčovna
půjčujeme osobní auta, dodávky, vozíky za skvělé ceny
www.rentalcarsczech.eu

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)
Tel: 773 918 699

ODVEZU/PŘIVEZU

732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ

Osmisměrka

C O N Á H R A D A S Í Ř P S D
L I C E N C E U D B R E Ú L E
Á B A N A L I T A Y O C T A A
N Ň H N L N N K L K M K V N K
I E C A Á E Č A A T U U A I Č
M S R P G I T Ň B A H R R N I
R Á A Š N A E O T J T T A A Ř
E D N D O K L K V S Ř S K P T
T C U Í R Č N O L A B N Č H S
T T A Y T Y O S Š A Č O I C E
S K F R K T V T É E R K N Í S
K Í Ř B E Ž Ě Ý F T E E A Ř N
A V R A L D Ů M K S P R V H Á
E L U D E C E N A A T E L O R
N Í Z A G A M F U N K C E L Í

ARCHA
BALADA
BALON
BANALITA
CEDULE
DÁSEŇ
ELEKTRON
FAUNA
FEDERACE
FUNKCE
GALOŠE
HŘÍCH
HUMOR

JATKY
KOŇAK
KOSTÝM
LARVA
LETOVAČKA
LICENCE
MAGAZÍN
NÁHRADA
NÁPAD
NŮŽKY
OVERAL
PARUKA
PŘÍSADA

REKONS-
TRUKCE
ROLETA
SESTRÍČKA
SLANINA
STRANA
STUDNIČKA
ŠÉFKA
TERMINÁL
TYČKA
ÚTVAR
VANIČKA
ŽEBŘÍK

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 27 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali slečnu Adrianu Kukuliáčovou a pana Tomáše Vašíčka, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Březnové slunce má krátké ruce“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 30. dubna. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka.“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

Propet
spol. s r. o.

už
30 LET
házíte své počítačové starosti na naši hlavu
Děkujeme za Vaši přízeň

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

POZVÁNKA
NA BEZPLATNOU
OCHUTNÁVKU
VÝROBKŮ HERBALIFE

Místo konání:
restaurace U Třech kohoutů
(dříve Dělnický dům)
Pražákova 1, blízko Mariánského náměstí

Termín: 4. května 2024
Čas: 15.00 hodin
Srdečně zve: Josef Chvátal
(nezávislý distributor)
Tel.: 603 473 279

Astra IT Servis
Opravy, servis notebooků a PC všech značek
Záchrana a obnova dat, tiskárny pro domácnosti i firmy,
návrh a instalace chytrých domácností, počítačových sítí,
kamerových systémů, EZS, EPS.
www.astra-itservis.cz

Prodej levných Notebooků, PC a tiskáren
www.notebook-outlet.cz
www.tiskarnyshop.cz

Eshop se vším pro domácnosti a firmy
www.astraeshop.cz

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)
Tel: 773 918 699

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail: uklid@marianskehory.cz